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Брак досвіду функціонування вітчизняних підприємств у ринкових умовах, 

недостатнє вирішення проблеми. управління їх грошовими потоками як в 
методичному, так і в прикладному аспектах призводять до того, що в практиці 
аналізу рух коштів практично не береться до уваги. Це зумовлює ігнорування 
найбільш важливої, динамічної частини бізнесу і породжує низку серйозних 
проблем, пов’язаних з необґрунтованістю та хаотичністю управління і 
загостренням загальної проблеми неплатежів.  

Питання теорії та практики обліку, контролю грошових потоків 
досліджують такі автори як Ткаченко Н.М., Марочкіна А.М., Бутинець Ф.Ф., 
Грабова Н.М., Завгородній В.П., Кулаковська Л.П., Піч Ю.В. Питання 
економічного аналізу грошових потоків висвітлюються ширше в роботах 
зарубіжних авторів і частково у вітчизняних спеціалізованих виданнях.  

Сучасні умови існування підприємств, а також процеси, що протікають в 
економіці України ще раз підтверджують важливість і необхідність грошових 
потоків для здійснення фінансово-господарської діяльності суб'єктів 
підприємництва. Водночас тема грошових потоків є дуже важливою ділянкою 
при оцінці платоспроможності та подальшого існування кожного суб'єкта 
господарювання.  

Вважаємо, що на кожному підприємстві повинні створюватися всі умови 
для ретельного контролю за оприбуткуванням, видачею та рухом грошових 
коштів. Це перш за все стосується внутрішнього і зовнішнього контролю, 
оскільки більшість операцій, що здійснюються на підприємстві, пов'язані з 
рухом грошових коштів, зокрема, проведенням розрахункових операцій. 
Глобалізація світових економічних ринків, широкомасштабний розвиток 
підприємництва, динамічна зміна податкового законодавства України 
поставили на сьогодні особливо актуальним питання про входження нашої 
країни до європейського та світового економічного простору.  

Грошові потоки є головною складовою всіх фінансових операцій 
підприємства. Виявимо ,що грошові обороти, як готівкові так і безготівкові 
органічно пов’язані між собою і переходять з однієї форми в іншу. 

Таким чином виконання основних завдань бухгалтерського обліку 
грошових коштів сприяє забезпеченню одержання достовірної, точної, 
своєчасної інформації про рух грошових потоків як основи своєчасних і повних 
розрахунків з оплати праці. При плануванні припливів і відтоків грошових 
потоків, необхідно враховувати їхній рух за всіма видами діяльності 
підприємства. Основну частину надходжень коштів, як правило, генерує 
основна діяльність підприємства. 
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У підручниках з економічної теорії, економікс відзначено, що умовою фун-

кціонування ринкової економіки є економічна свобода, а приватна власність її 
фундамент. Приватна власність – норма ринкової економіки, а стимули, що нею 
створюються, є одними з факторів підвищення ефективності. Ц. Лерман [4]. 
Тому безумовно приватна власність має домінувати в економіці ринкового 
типу, та, відповідно, складовою ринкових реформ в Україні, як і в інших 
колишніх соціалістичних країнах стало реформування відносин власності, 
роздержавлення та приватизація. Але ще деякі підприємства в Україні 
залишилися в державній власності, тому в процесі сучасної модернізації 
економіки України постали завдання щодо проведення приватизації.  

Економічною наукою доведено, що виробництво товарів та послуг, які 
мають ознаки суспільних (як охорона порядку, фундаментальна наука, охорона 
здоров’я), має в ринкових умовах забезпечувати держава. Тому підприємства, 
які виробляють суспільні товари, доцільно залишати навіть за ринкових умов у 
державній власності.  

Оцінюючи доцільність проведення приватизації можна привести аналіз 
сильних та слабких сторін. Зокрема, сильні сторони приватизації: підвищення 
ефективності використання ресурсів, формування конкурентного середовища. 
Загрози приватизації: зловживання, корупційні схеми під час приватизації, 
неадекватно низька вартість проданого майна, невідповідне системній 
ефективності використання майна, зокрема, землі, грабіжницькими способами з 
погіршенням стану ґрунтів та нанесенням шкоди навколишньому середовищу.  

На жаль, не має механізмів у сучасній економіці України, які б 
забезпечили перехід майна з державної власності у приватну без зловживань та 
формування ефективного власника. Україна має досвід продажу держмайна на 
символічну ціну (таблиця 1).  

У 2000 р. курс долара по відношенню до української гривні був 5 грн. за 
1 дол. США. Неважко підрахувати, що деякі промислові гіганти були 
приватизовані за ціною 10 автомобілів преміум-класу. Така приватизація може 
обернутися загрозою національній безпеці. Для порівняння, «Криворіжсталь» 


